

孔媛媛 李彦霏 康岩
张清直 济宁报道

7月27日,第32届全国图书交易博览会济宁分会场暨首届济宁市图书交易博览会(以下简称“书博会”)在济宁市全民健身广场开幕,本届书博会以“书香润济宁 儒风绘华章”为主题,自7月27日至31日持续5天,为广大市民带来一场盛大的文化盛宴。

书香润济宁,儒风绘华章

第32届全国书博会,济宁设分会场



展会现场,读者在选购书籍。

设置七大展区 覆盖全年龄段

全国图书交易博览会是集出版成果展示、出版物展销、信息交流、行业研讨和倡导全民阅读等多功能于一体的全国性文化盛会。今年,书博会首次走进文化济宁,聚焦“书香润济宁,儒风绘华章”,设置了精品图书展销区、文创产品展销区、新华书店系列展销区、名家签名售书区、少儿读物互动区(漫舟书城)、休闲阅读区(漫舟书城)、文演区等7大展区,共计64个展位,展出精品图书20余万册,策划举办6大主题展和20余场活动,打造种类丰富、主题鲜明、活动精彩、多元体验的“书博空间”,推动书博盛会与城市文化并蒂花开、相映生辉。

开幕式上,公布了两位济宁市阅读推广大使,发布了济宁市十大畅销书目,未来教育研究中心项目、AI智能信息采集和应用项目、云教智学智能教学数字平台研发项目等9个项目进行现场签约,与会嘉宾领导共同启动开幕,进行巡展。

开幕式现场还进行了丰富多彩的阅读节目展演,集中展示了优秀传统文化、历史传承和现代发展成果,极大提升了群众的精神文化生活。

“书博会的举办,将为济宁出版印刷业的高质量发展带来新机遇、注入新活力、集聚新动能。我们将以此为契机,借助书博会这一高能级载体平台,进一步发展文化事业和文化产业,积极推动全民阅读,加快建设书香济宁。”济宁市委常委、宣传部部长董冰表示。

“举办第32届全国图书交易博览会,是今年我省宣传思想文化工作的一件大事、要事、喜事,对于宣传展示全省乃至全国出版成果,推动文化事业和文化产业高质量发展,都具有十分重要的意义。济宁市委、市政府,全力以赴、精心筹备分会场活动,坚

持彰显特色、文化惠民、全民参与、数字体验等理念于一体,充分体现济宁文化魅力和出版业繁荣景象,为广大读者奉献一场特色鲜明、精彩纷呈的书香文化盛宴。”山东省新闻出版局、省版权局副局长刘金祥说,希望济宁市以本次活动为契机,充分发挥文化资源富集优势,深耕人文沃土,聚力守正创新,持续推动文化“两创”,不断以优秀传统文化赋能全民阅读深入开展和社会文明程度持续提升,为奋力谱写中国式现代化山东篇章做出积极贡献。

线下线上联动 助力展销两旺

走进2号展棚,国学类、历史类、文学类……一本本图书整齐有序地摆放在展位上,市民们或驻足翻阅,或精心挑选自己喜欢的书,现场热闹非凡。

“这真是暑假带孩子的好去处了,已经挑选了五六本书了。这里不仅书的种类多价格也很优惠,在‘家门口’就能感受书香魅力,享受阅读的乐趣,太值了。”市民徐登峰说。

书博会现场,除了络绎不绝的市民们在“家门口”感受书香魅力,忙碌的参展商们也收获颇丰。“本次前来参展,我们带来了多达200余种图书,总计约1000册。这些图书内容丰富,广泛收录了全国的省志、市志、县志、乡志,具有极高的文献价值和研究意义。此次,我们成功与山东人民出版社达成签约。”山东诚信彩印有限公司总经理邵志成说。

“本次参展,我们在3000余种产品中挑选了60余种教辅图书进行展示,产品定位于全涵盖、全学段、全科目的教辅资料,体系完备,种类丰富。”来自梁山的山东新坐标教育发展集团总经理杨振河表示,集团在梁山开展了实体学校,不仅有幼儿园,还有高中。成功签约了深圳鲲鹏科技有限公司,将进一步开展深

入合作,共同开发大数据精准教学,致力于为教育事业带来更多创新和进步。

书博会不仅是图书的展销会,更是文化的交流平台、思想的碰撞空间,它让济宁沉浸在浓郁的书香之中,也为这座城市的文化发展注入了强大的动力。在展棚之中,许多摊位前都开启了直播。“目前参展商达百余家,展出精品图书20余万册,覆盖各行各业全年龄段。”山东新华书店集团有限公司济宁分公司总经理助理杨雪说,现场还有9支直播团队,激发群众读书热情,营造浓厚的书博会氛围。

文创产品丰富 展现创意魅力

穿越书海,邂逅一城书香。在书博会现场,除了有各类优秀出版物,丰富多彩的文创产品也吸引着络绎不绝的市民。

在济宁新华书店漫舟书城的展位前,一系列独具匠心的文创设计吸引前来观展的游客络绎不绝。精美的手提袋、小巧别致的冰箱贴、独具特色的挂牌,以及年轻设计师万礼墨正在现场创作的文创作品,无一不让人眼前一亮。只见万礼墨用毛笔在团扇、书签上专注地写字,这位来自黑龙江的设计师,在济宁已然生活了6年。他对这座城市的历史文化有着极为深厚的热爱。“我比许多济宁本地人都更熟悉济宁的历史,因为很喜欢,所以非常关注济宁历史。”现场,万礼墨凭借其独特的文字风格为游客定制书写,内容依照顾客的需求而定,价格十分亲民,深受游客们的喜爱。

“我们这一次在展位上共展出10余种文创作品,种类丰富,各具特色。在漫舟书城的展区内也正在同步进行名作者签售会,现场气氛热烈,读者们热情高涨。”济宁新华书店漫舟书城员工于嘉表示。

在荣宝斋展位前,各类立体

找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706



扫码看视频。